
實價登錄新制總複習 

• ～漫畫小劇場～ 

買賣 



想必您已經知道 
實價登錄新制4大變革 
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不要嫌我囉嗦吼，很重要捏～ 

有些事 
還是要提醒您 
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1.只要是買賣案件，在地政事務所登記
送件時需同時申報實價登錄喔！ 
 

2.如未於送件同時申報，將會限期7日
內申報，逾期仍未申報將罰鍰3-15萬元，
並按次處罰！ 
 

3.登記原因不是買賣的登記案件不需申
報實價登錄～ 
 



申報義務人為 
買方（權利人）+賣方（義務人） 

實價登錄申報書 

申報義務人 
改為買賣雙方 
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申報義務人為 
地政士(或權利人) 

109.6.30前
適用舊制 

109.7.1起 
適用新制 

以收件日為準 

109年7月1日起，實價登錄申報義
務人改為買賣雙方。 
因此，如有逾期申報或不實申報，
是以買賣雙方為裁罰對象喔！ 

109.7.1 

實價登錄申報書 



買賣雙方全體必須申報於同一份申
報書，才算共同申報喔～ 

買賣雙方 
應全體共同申報 
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實價登錄申報書 



 
線上、紙本 
二種申報方式 
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線上申報 
真的很方便 

線上申報介面簡化為8
個步驟！相當方便 
 
 

相關資訊請依實際交易
情形填寫 

內政部 
線上申辦系統
網址 
 

https://clir.land.moi.gov.tw/CAP/ 

https://clir.land.moi.gov.tw/CAP/


線上申報 
記得取序號 
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填完記得點選【產生申報書】，再按【送件】
取得申報書序號。 
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線上申報 
記得列印申報書 
申報義務人簽章 

最後，一定要記得列印有序號的申報書，並
由買賣雙方簽章後，併同登記案件送到地政
事務所，才算完成申報喔！ 
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買賣雙方全體必須申報於同一份並簽章
喔～ 
也可以委託代理人申報。 
若是另附委託書，申報書可只由代理人
簽章。 

紙本申報 
填寫同一份申報書 



如買方或賣方有2人以上，請至背面附
表填寫並簽章。 

紙本申報 
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不動產交易資訊應依 
實際情形填寫 
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交易日期是填私契日期喔！ 
也就是實際簽訂不動產買
賣契約的日期。 



不動產交易資訊應依 
實際情形填寫 
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建物格局、有無管理組織及電梯、買賣交
易總價等交易資訊，請依實際狀況填寫 
 

8.交易總價、9.車位資訊、10.車位價格 
屬於價格資訊，請務必正確填寫。 



交易若有特殊情形 
備註欄註明 
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常見特殊情形包含親友間交易、
建物含增建等狀況，請依實際
情形勾選或敘明。 



請再次確認 
申報資訊是否正確 
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申報如果有錯誤，可能會被裁罰喔，
所以送件前一定要確認有沒有填對！ 
 

如果有修改，請在修改處旁簽章 
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要買賣，先實登 
 

買賣雙方一起登 
 

正確快速不用等 


